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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’mn 98’inci,

TBMM îçtüzüğü’nün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasım

arz ederim.

îtan GÜNEŞ ALTIN

Mardm Milletvekili

Mardin, çok kültürlü yapısı, tarihsel dokusu ve coğrafi konumuyla önemli bir merkez olmasına

rağmen sağlık hizmetlerine erişim açısından ciddi sorunlarla karşı karşındır

yoğunluğu, mevsimlik tarım işçilerinin hareketliliği ve bölgeye özgü sosyo-ekonomik koşullar,

sağlık hizmetlerinin sürdürülebilirliğini daha da zorlaştırmaktadır. Sağlık hizmetlerini sunan

emekçilerin karşılaştığı mobbing, baskı, liyakatsiz yönetim anlayışı ve eksik personel sorunu,

sağlık sistemindeki yapısal sorunlan daha da derinleştirmektedir .

Nüfus

Kadın doğum, psikiyatri, diş hekimliği ve acil uzmanlığı gibi birçok branşta uzman hekim

eksikliği, yurttaşlarm özel hastanelere yönelmesine ve fahiş üeretler ödemek zorunda

kalmasına neden olmaktadır. Hastanelerdeki yemek hizmetlerinin kalitesizliği, havalandırma

sistemlerinin çalışmaması, ameliyathane eksiklikleri ve kanalizasyon problemleri gibi temel

altyapı sorunlan ise halk sağlığı açısından ciddi riskler barmdırmaktadır.

Yeşilli Entegre Hastanesi’nde var olan çok çeşitli sorunlar da yurttaşlann sağlık hizmetine

erişimini engellemekte, sağlık emekçilerinin çalışma koşullanm zorlaştırmaktadır.

Tespit edilen kimi sorunlar şu şekildedir:

• 5-6 yıl kadar önce bir “seçim vaadi” olarak açılan Entegre Hastanenin Sağlık Bakanlığı

sistemine resmi kaydı olmadığı gibi ekstrem bir durumu karşılayacak kapasitesi de

mevcut değildir.

• Nitelikli sağlık hizmetlerinin verilebilmesi için yeterli personel yoktur. Hastanede

yalmzca 1 doktor, 1 hemşire, 1 röntgen çalışanı, 1 temizlik çalışam, 1 güvenlik çalışam

vardır.
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Kjrmızı alan olmayan Hastanede acil müdahale gerektiren hastalara hizmet

verilememektedir. Günde ortalama 150 hastamn geldiği Hastanede, bunların yansmdan

fazlası başka hastanelere sevk edilmektedir. Bu durum da sağlık emekçileri ile halkı

karşı karşıya getirmektedir.

Yalmzca ayakta tedavinin yapılabildiği Hastanede sadece röntgen servisi vardır,

laboratuvar yoktur.

Görevlendirmeyle gelen hekimler, kısa süre sonra farklı hastanelere geçiş yapmaktadır.

Hastanede çocuk, dahiliye ve kadın doğum uzmamna acil ihtiyaç olmasına rağmen

uzman hekim yoktur.

İlçenin en az 15-20 yataklı bir hastaneye ihtiyacı vardır.

Bu bağlamda;

1. Yeşilli Entegre Hastanesi, Sağlık Bakanlığı sistemine resmi olarak neden

kaydedilmemiştir? Bu eksikliğin giderilmesi için bir planlama yapılmakta mıdır? Eğer

yapılmakta ise bu süreç ne zaman tamamlanacaktır?

2. Personel sayısmm artırılması ve hastanenin ihtiyaç duyduğu uzman hekimlerin

atanması için bir çalışma yapılacak mıdır? Bu planlamamn kapsamı ve zamanlaması

nedir?

3. Hastanedeki temel fiziki ve teçhizat eksikliklerinin giderilmesi için bir bütçe veya proj e

hazırlanmış mıdır?

4. Hekimler için görevlendirme yöntemi yerine kalıcı atama yapmayı düşünüyor

musunuz?

5. Sevk oranlannı azaltmak ve bölgedeki hastaların temel sağlık hizmetlerine erişimini

sağlamak adma ne gibi adımlar atacaksmız?


